



more 249
lokalna akcijska grupa

**IZVJEŠTAJ O RADU UREDA
LOKALNE AKCIJSKE GRUPE MORE 249
ZA 2020. GODINU**

svibanj 2021

1. Objava LAG natječaja

Ad.1 Odlukom UO u prosincu 2019. je objavljen **4. LAG natječaj za provedbu tipa operacije**

1.1.2. "Potpora mladim poljoprivrednicima" sukladno Lokalnoj razvojnoj strategiji "MORE 249" za razdoblje 2014.-2020. u ukupnom iznosu od 370.625,00 HRK. Podnošenje projektnih prijava trajalo je od 08.01.2020. – 10.02.2020. Zaprimljene 3 projektne prijave, od kojih je utvrđeno da jedna ne zadovoljava uvjete natječaja. Obrada projektnih prijava je trajala od 12. ožujka do 15. travnja (administrativna kontrola, slanje zahtjeva za dopunu/obrazloženje/ispravak, ocjenjivanje projektnih prijava).

Ukupno zatraženo 518.875,00 kn, te je Upravni odbor donio odluku o povećanju alokacije i oborene su obje projektne prijave.

Korisnik OPG Ana Šikić je zatražio protuvrijednost 50.000 eura i osigurati će zaposlenje po osnovi poljoprivrede, dok je drugi korisnik OPG Željko Aleksić zatražio 20.000 eura i poljoprivredom se bavi pored svoga posla.

UO na elektronskoj sjednici održanoj 30. travnja donosi odluke o odabiru projekata. U sustav AGRONET zaposlenici LAG-a su unijeli čim je Agencija osigurala uvjete za unos podataka obzirom da se radilo o prvom natječaju za ovaj tip operacije.

LAG More 249 je bio prvi LAG koji je objavio ovaj tip natječaja i za koji su donesene odluke o odobrenju od strane Agencije za plaćanje

Ad.2. U srpnju je objavljen **5.LAG natječaj za 3.1.1. „Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu“** u ukupnom iznosu od 896.981,30 HRK.

Podnošenje zahtjeva za potporu na ovaj natječaj trajalo je od 15. srpnja do 05. listopada 2020. godine. Zaprimljene su dvije projektne prijave a obrada je trajala od 24 listopada do 30. studenog (administrativna kontrola, slanje zahtjeva za dopunu/obrazloženje/ispravak, ocjenjivanje projektnih prijava).

UO na elektronskoj sjednici održanoj 11. prosinca donosi odluku o odabiru projekta.

Korisnik OPĆINA Tisno prijavila je projekt Rekonstrukcija društveno-kulturnog doma Hartić te će se urediti i prilagoditi prostor za održavanje vježbi glazbenih udruga, KUDova i ostalih udruga koje djeluju na tom području.

Korisnik OPĆINA Tribunj prijavila je projekt Izgradnja i opremanje dječjeg igrališta kojim će se u centru Tribunja izgraditi i opremiti dječje igralište te će se dobiti dodatni sadržaj za djecu i roditelje.

LAG administratori do kraja prosinca učitali projektne prijave u AGRONET.

Ad.3. U rujnu je objavljen **6. LAG natječaj za provedbu tipa operacije 1.1.2. „Razvoj i unapređenje poslovanja malih poljoprivrednih gospodarstava“** u ukupnom iznosu od 1.129.125,00 HRK, a visina javne potpore po projektu iznosi 112.912,50 HRK (15.000 EUR-a). Podnošenje projektnih prijava je trajalo od 12. listopada do 11. studenog 2020. godine. Zaprimito je 14 projektnih prijava te je kroz prosinac trajala administrativna kontrola.

Sve objave i odluke za LAG natječaj mogu se pratiti na našoj web stranici: <http://www.lagmore249.hr/lagnatjecaji>

2. Provedba projekta Plava eko patrola

„Pilot provedba edukacijskog programa Plave Eko-patrole“ uspješno je provedena, a obuhvaćala je pripremu i provedbu osam edukativnih radionica u periodu od siječnja do studenog 2020. godine: Koliko jako gazimo svoj planet?, Obnovljivi izvori energije, Hrana i održivost, eRRRRRRRiziraj se!, Zeleni Bingo, Zajedno za čišći okoliš, Zar je more kiselo i Putujuća izložba: Život jadranskih dubina.

Edukativne radionice provedene su u sedam odabranih škola na području Šibensko-kninske županije, Brodarici, Murteru, Pirovcu, Primoštenu, Rogoznici, Tisnom te Vodicama, u fizičkom formatu, ali i poradi novonastale situacije u online formatu. U pripremi (10 sastanaka s lokalnim koordinatorima) i provedbi edukativnih radionica sudjelovalo je sedam lokalnih koordinatora, po jedan iz svake škole, projektni tim, volonteri te preko 160 djece-patrolaša.

Proveden je Foto natječaj Plave Eko-patrole, medijska kampanja na Facebook stranici PEP-a, predstavljeni su lokalni koordinatori, uređen “Edukacijski centar za održivi razvoj otoka i priobalja Šibensko-kninske”, a sve obavijesti o provedbi Plave Eko-patrole nalaze se na web stranici “Plave Eko-patrole” i Facebook stranici “Plave Eko-patrole”.

Projekt „Plava Eko-patrola“ započeo je 1. lipnja 2019. te traje 22 mjeseca, a sufinanciran je kroz Švicarsko-hrvatski program suradnje u iznosu od 1.152.000,00 kn, dok je njegova ukupna

vrijednost 1.280.000,00 kn.

3. Prijave projekata

- EU fondovi U veljači prijavljen natječaj Rural volunteers - Get in Action! na program ERASMUS. Vrijednost projekta je 25.500 EUR-a. Projekt je odobren, a provedba je zbog epidemiološke situacije odgođena za slijedeću godinu.

- U travnju prijavljen projekt na natječaj Fonda za solidarnost u kulturi. Nije odobren.

- Krajem rujna prijavljena projektna prijava "Uređenje sportsko rekreacijske staze i uređenje vidikovaca na području grada Vodica i općine Tribunj" na natječaj za provedbu tipa operacije 8.5.2. Uspostava i uređenje poučnih staza, vidikovaca i ostale manje infrastrukture. U dogovoru s Gradom Vodice i Općinom Tribunj, LAG More je prijavio projekt te će ukoliko se odobri sufinanciranje biti osigurano od strane navedenih JLS: Izrađen je idejni projekt koji je bio dio natječajne dokumentacije. Pripreme su trajale od srpnja. Cilj projekta: ulaganjem u sportsko rekreacijsku stazu revitalizirat će se područje i postići njegova funkcionalnost što bi označilo i valoriziranje turističkog proizvoda (sportsko rekreacijske staze) koji se proteže ukupnom duljinom od 4.350,00 m' Vrijednost projekta: 846.731,00 kn

- Krajem studenog prijavljena je projektna prijava „ Jedi zdravo i pokreni se“ na natječaj Promocija zdravlja i prevencija bolesti – faza 2. Partner na projektu je Gradsko društvo Crvenog križa Vodice. Cilj projekta: Osvijestiti mlade o brizi za vlastito zdravlje, te promovirati tjelesnu aktivnost i zdravu prehranu u cilju prevencije raznih bolesti. Vrijednost projekta: 432.433,00 KN.

Rezultati obje prijave će biti poznati kroz 2021. godinu.

4. Priprema projekata za druge korisnike

Krajem rujna za OPĆINU Tisno pripremljena je dokumentacija i prijavljen je projekt „Uređenje sportsko rekreacijske staze i uređenje vidikovaca na području općine Tisno“ na natječaj za provedbu tipa operacije 8.5.2. Uspostava i uređenje poučnih staza, vidikovaca i ostale manje infrastrukture. U prosincu je za OPĆINU Tisno u pripremi projekt „Pomažemo jedni drugima“ na natječaj Zaželi – faza 2. Pružena pomoć članovima: OPG Jasminka Kljajić Tabula prilikom prijave na javni poziv Županije i Grada Vodica; obrt Vinarija Birin prilikom prijave na natječaj za mjeru 21. Izvanredna privremena pomoć poljoprivrednicima.

5. Izmjena Lokalne razvojne strategije (LRS) U 2020. godini

LAG More 249 je dva puta mijenjao strategiju. Prvi put je mijenjana u travnju iz razloga povećanja alokacija na natječaj za tip operacije 1.1.2. "Potpora mladim poljoprivrednicima".

Drugi put je mijenjana u kolovozu iz razloga što je LAG More 249 Odlukom Agencije za plaćanje sustavom nagrađivanja dobio dodatna sredstva za provedbu svoje strategije. Dodijeljen je iznos od 1.183.072,00 kn. Sukladno stanju na terenu i objavljenim nacionalnim natječajima, napravljena je izmjena LRS i Plana provedbe, te je povećana raspoloživa alokacija za mala poljoprivredna gospodarstva kako bi se ponovno objavio natječaj za TO „Razvoj i unapređenje poslovanja malih poljoprivrednih gospodarstava“.

6. Organizacija ljetnih sajмова domaćih proizvoda

LAG MORE 249 već 6 godina organizira ljetne sajmove, ali zbog epidemiološke situacije u RH do početka lipnja bilo je neizvjesno da li će se organizirati sajmovi ili ne. Povoljnijom situacijom ipak su se organizirali sajmovi, ali se nisu svi i održali kako je u kolovozu situacija pogoršana. Održani su sajmovi u Vodicama (30.06. 14.07. 29.07.), Tribunju (13.06) Betini (16.07. 08.08.) i Murteru (28.07.), Jezerima (13.07.)

7. Održano 4. prvenstvo Hrvatske u gradnji suhozida

19. rujna 2020. u organizaciji LAG-a „More 249“, udruge 4 grada Dragodid i Muzeja grada Šibenika održano je 4. prvenstvo Hrvatske u gradnji suhozida. Natjecanje je održano na području Srimarskog poluotoka koji obiluje suhozidima, blizu 1000 km suhozida na površini od 35 km². Na natjecanju je sudjelovalo 10 ekipa iz raznih krajeva Hrvatske. Svaka ekipa bila je sastavljena od 4 člana. U natjecanju je sudjelovala i Zlatka Rodin, potomak vlasnika Domaćinove bunje koja sustavno radi na promociji kulturne baštine. Cilj natjecanja je bilo u vremenu od malo manje od 3 sata, od okolnog raspoloživog kamena u zadanim dimenzijama izgraditi što kvalitetniji podzid, odnosno kamenu klupu koja će u budućnosti poslužiti kao gledalište za grupna posjećivanja bunje. Kako je bilo, možete pogledati na linku: https://www.youtube.com/watch?v=mzZW_Tb2RBY&t=6s

8. Organizirana volonterska akcija u Gaćelezima

27. – 28. lipnja u naselju Gaćelezi održana je volonterska akcija obnove suhozida na području seoske lokve. Akciju su organizirali LAG More 249 i udruga Lokva – Gaćelezi.

LAG More 249 angažirao je udrugu Dragodid te je ovom akcijom uz pomoć svih volontera obnovljen suhozid u dužini od 19 metara. Akcija je pokazala veliku volju i angažman volontera (dolazak volontera iz udruge Dragodid, Šapjani i Gardun iz Trilja) koji su svojim radom dali ogroman doprinos i predanost općem dobru i lokalnoj zajednici, ukazali na građanski aktivizam i solidarnost. Stručni dio su predvodili volonteri udruge Dragodid čije su glavne aktivnosti organizacija i vođenje suhozidnih radionica te provođenje istraživanja suhozidne baštine u suradnji s lokalnim partnerima, izvornim nositeljima umijeća gradnje suhozida i poznavateljima lokalnih tradicija.

<https://www.lagmore249.hr/novosti/odrzana-volonterska-akcija-obnove-suhozida>

9. Kontrola na terenu

Prilikom isplata konačne rate za odobrene projekte, LAG More 249 sukladno uputama Agencije za plaćanje vrši posjet lokaciji ulaganja i kontrolu na terenu odobrenih korisnika. Tako su odrađene 3 kontrole na terenu:

1. OPG Dragan Storić – posjet lokaciji ulaganja i kontrola odrađena 09. srpnja 2020.
2. OPG Žarko Storić – posjet lokaciji ulaganja i kontrola odrađena 29. srpnja 2020.
3. OPG Marta Storić – posjet lokaciji ulaganja i kontrola odrađena 04. kolovoza 2020

Izveštaj sastavila: Meri Krnić, voditeljica



Meri Krnić